

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

Недавно состоялась 15 сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома райсовета тов. Мордовченкова об областном социалистическом соревновании сельских советов и доклад председателя постоянной комиссии по местной промышленности тов. Ваняева о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования и массово-политической работы район в целом успешно справился с весенне-полевыми работами, успешно провел сеноуборку, хорошо проведена уборка обильного урожая, колхозы района посеяли сверх плана 1300 гектаров озимых. План по крупно-рогатому скоту выполнен на 108 проц., по овцам — на 109 процентов, по свиньям — на 134 проц. Проведена большая работа по созданию крепкой кормовой базы для общественного животноводства. Заготовлено в достаточном количестве как сочных, а также грубых кормов и концентратов.

Особо хороших показателей во всеююзном и областном социалистическом соревновании добились Зверевский (председатель т. Симонов), Ушаковский (председатель т. Балашова), Ляпинский (председатель т. Гусев), Больше-Полянский (председатель т. Кокури), Кондрюкинский, Ивковский и Сумароковский сельсоветы. Эти сельсоветы первыми завершили уборку замечательного урожая, досрочно выполнили обязательства перед государством, перевыполнили план колхозного животноводства, хорошо справляются и с выполнением других военно-хозяйственных задач.

Однако сессия отметила, что ряд руководителей сельских советов, как например, т. т. Назимов, Елизаров, Пронина, Давыдов, а также и председатели колхозов этих сельсоветов — Турдазов, Пискунов, Гулякин, Гераськин — включились в социалистическое соревнование формально, по существу же соревнование в этих сельсоветах почти отсутствует. В результате недооценки социалистического соревнования колхозы этих сельсоветов срывают выполнение плана хлебозаставок, плохо выполняются и другие обязательства перед государством. Здесь также до сих пор почти не развернута подготовка к весеннему севу, не засыпаны полностью семена, местные удобрения не заготавливаются, не начат ремонт сельхозинвентаря.

Руководители Пичингушского, Чиргушского и Итмановского сельсоветов не проявляют никакой заботы о семьях красноармейцев, они оторвались от

масс, запустили работу с избирателями и активом, сами устарились от работы политпросветучреждений.

Сессия считает возмутительным такое положение, когда по вине председателей колхозов, бригадиров затаилась до сих пор молотьба в колхозах «Красный металлист», имени Молотова, «Правда». Т. т. Романов, Пискунов и Костюков беспомощно разводят руками, жалуются на то, что молотилки МТС не работают, а сами не организуют ручную молотьбу и молотьбу на конных молотилках. Сессия предложила сельским советам и колхозам все отмеченные недостатки быстро ликвидировать.

Сессия объяла сельсоветы, правления колхозов, заготовительные органы в ближайшие дни полностью выполнить план хлебозаставок, до 10 декабря выполнить план технических культур, мясозаставок, масла, яиц и картофеля в сыром и сушеном виде и других видов заготовок.

За проявленный саботаж в выполнении плана хлебозаставок, картофеля и других обязательств перед государством, за развал трудовой дисциплины в колхозе на председателя колхоза имени 2-го краевого съезда Советов Турдазова передать дело райпрокурору для привлечения его к уголовной ответственности. Сессия потребовала от председателей колхозов, райзо и МТС немедленно закончить обмолот хлеба и вытирание семенников клевера, в декадный срок обеспечить выполнение плана засыпки и очистки семян по всем культурам, до 1 января полностью отремонтировать сельскохозинвентарь и сбрую.

Сессия районного Совета предупреждает председателей сельсоветов и колхозов, зоотехников

и ветеринарных работников райзо в недопущении уменьшения скота на фермах и что виновные лица в разбазаривании его будут рассматриваться как изменники родины и к ним будут применяться самые строгие меры воздействия.

Работники местной промышленности исключительно плохо заботятся о нуждах трудящихся района, не проявляют почти никакой инициативы в изыскании местных ресурсов для того, чтобы больше производить товаров широкого потребления. Сессия признала работу райпищекombината неудовлетворительной. Пищекombинат (директор т. Картунов) без всяких оснований преступно затягивает открытие цеха по переработке сахарной свеклы на сахарный сироп, а ведь оборудование для этого дела имеется. Позорно также проваливает Картунов сушку картофеля, сорвано открытие мыльного производства, не был также организован сбор дикорастущих ягод. Картунов совершенно мало проявляет инициативы в работе, халатно относится к своим обязанностям.

Нужно сказать и о том, что промкомбинат забросил совершенно цех по изготовлению жестяной посуды, не выполнен план по изготовлению кирпича. Директору промкомбината т. Куприянову сессия предложила в ближайшие дни устранить недостатки и образцово организовать работу промкомбината.

В районе есть все возможности для того, чтобы увеличить производство товаров широкого потребления, изготовление стройматериалов из местного сырья. Надо только больше инициативы, больше хозяйственной разворотливости со стороны директоров промкомбината и пищекомбината т. т. Куприянова и Картунова.

Все для победы над врагом

По поводу успешных наступлений наших войск на Сталинградском фронте в колхозе им. Коминтерна состоялось собрание колхозников.

Выступивший на собрании колхозник П. П. Козлов сказал:

— Наш колхоз одним из первых в районе закончил уборку богатого урожая, досрочно рассчитался по всем видам обязательств перед государством, своевременно посеял озимый клин, более чем на 40 гектаров перевыполнив план. Это я считаю конкретным помощью нашим героическим бойцам, освобождающим родную землю от немецко-фашистских извергов.

— Правильно! — услышались дружные голоса колхозников и колхозниц, подтверждающие слова т. Козлова.

— Мы план сушеного картофеля как по колхозу, а также по колхозникам выполнили, что, конечно, хорошо, — говорит

далее т. Козлов. — Однако я считаю на этом успокаиваться не следует. Мое предложение будет такое: дополнительно еще посушить картофеля по 4 килограмма на каждый колхозный двор, да кроме того колхозом посушить картофеля 4 центнера. Всю эту работу проделать до 15 декабря.

Предложение тов. Козлова было единогласно принято. И сейчас колхозники и колхозницы развернули большую работу по сушке картофеля для Красной Армии.

Колхозница М. С. Калентьева, выразив мысль всех колхозников и колхозниц, заявила:

— Мы ничего не пожалеем для скорейшей победы над врагом, будем упорно, не покладая рук, трудиться, приближая час окончательной расплаты над проклятыми фашистскими извергами.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством учредить специальные медали для награждения всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: „За оборону Ленинграда“, „За оборону Одессы“, „За оборону Севастополя“, „За оборону Сталинграда“.

В ходатайстве, где упомянуты армии, защищающие Сталинград, подчеркивается особая роль 62-й армии, отразившей главные удары немцев на Сталинград, ее командующего генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И. и его главных помощников т. т. полковника Горохова, генерал-майора Родимцева, генерал-майора Гурьева, полковника Болвинова, полковника Гуртьева, полковника Сараева, полковника Скворцова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается наградить орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особо отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмаши и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдмановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмаши и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Выполняют обязательства

Колхозы Мало-Полянского сельсовета «Первый почин» и «Василек» успешно завершили выполнение плана поставок хлеба и картофеля государству. Они сдали на заготовительный пункт 3510 центнеров доброкачественного зерна и 923 центнера картофеля.

Кроме того, колхозы сдали 27 центнеров хлеба в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Воодушевленные докладом

Сушеные овощи для Красной Армии

Победоносное наступление Красной Армии в районе Сталинграда вызвало среди колхозников колхоза «Красный якорь», Ушаковского сельсовета, необычайное воодушевление. Они досрочно выполнили заданный план сдачи сушеных овощей

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддержать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмаши и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

товарища Сталина о XXV годовщине Великого Октября и успехах войск Красной Армии в районе города Сталинграда, колхозники артелей «Первый почин» и «Василек» взяли обязательство к 15 декабря выполнить план сдачи сушеных картофеля и капусты. На днях ими уже сдано 100 килограммов сушеного картофеля и 135 килограммов сушеной капусты.

А. Тямгаев, председатель сельсовета.

Первыми посушили капусту и сдали колхозницы-красноармейки А. Перепелова и Е. Губанова.

И. Караванов, председатель колхоза.

Члены сельскохозяйственной артели «Красная заря», Красно-Полянского сельсовета, намного раньше срока закончили выполнение плана сдачи сушеных овощей для фронта. Здесь каждое колхозное хозяйство посушило и сдало по 2 килограмма капусты.

Е. Гузикова, предколхоза.

П Р О Р Ы В

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Стояла холодная ночь. Стальные каски тускло поблескивали в темноте, на шинелях оседали звезды инея. Мертвая, напряженная тишина. На фронте было спокойно, словно он спал богатырским сном.

Связной вручил пакет командиру. Быстро, по тревоге, строились подразделения. Командир, чеканя слова, читал приказ по войскам:

«Настал час грозной, но справедливой расплаты над подлым врагом — немецко-фашистскими оккупантами. Бойцы и командиры Сталинградского фронта показали пример доблести, мужества и героизма. За кровь загубленных фашистскими людоедами наших жен и детей, за пролитую кровь наших бойцов и командиров мы должны пролить потоки вражеской черной крови. В наступление, товарищи!».

Настал долгожданный час. Утреннюю тишину разорвали залпы батарей. Била русская прославленная артиллерия, содрогалась земля. Снаряды, рассекая воздух, ложились там, где, зарывшись в землю, сидел враг, разваливали окопы, выбрасывали вверх деревянные перекрытия, комок земли, куски человеческих тел. Затем ударили минометные подразделения гвардейцев. Потрясающий гул, словно огромный горный обвал, катился с востока на запад. Мины ложились густо на широком участке фронта. Густой дым с бесчисленными огненными вспышками разрывов покрывал позиции противника.

И вдруг все смолкло. Наступившую тишину нарушили вражеские минометы и пушки, улетевшие от огневого налета. Противник бил невпопад, его залпы металась из стороны в сторону, огонь был нецеленный. Наши артиллеристы и минометчики засекли огневые позиции и передавали новые данные на батареи.

Снова содрогнулась, заходила земля от разногласия голоса наших орудий. Десять минут стоял сплошной грохот. Десять минут дрожали стены блиндажей и осыпались брустверы наших окопов. Снаряды перепали вражеские позиции, сметали с земли огневые точки врага, разносили в пух и прах укрытия фашистов. Враг зло стрызался, он бил теперь по нашим наблюдательным пунктам, по батареям, но с каждой минутой его огонь слабел, фашистские батареи одна за другой замолкали. Потом раздался второй залп гвардейцев-минометчиков. Сотни мин снова накрыли вражеские позиции. Мины еще рвались у окопов противника, когда красная пехота, сопровождаемая танками, пошла в атаку.

На левом фланге послышалось «ура». Оно катилось, нарастало, как морская волна, гремело, разливаясь над бегущими почти в рост цепями стрелков. Затаивали вражеские

пулеметы, послышался беспорядочный треск винтовочной стрельбы.

Красноармейцы Василий Бочкарев, Федор Акимов и Василь Маблебаев вырвались вперед и первыми вскопили в неприятельские окопы. В большинстве мест они были разрушены разрывами наших снарядов. На дне валялись трупы убитых и ползли раненные солдаты. Перескакивая через них, Бочкарев со своими друзьями ворвался в блиндаж. Там было битком набито солдат и офицеров.

— Сдавайся! — крикнул Бочкарев.

В ответ сухо треснул выстрел. На трех наших нахлынула вражеская стена. Выскочить назад из блиндажа и метнуть сюда несколько гранат было уже поздно. Бочкарев нажал спуск автомата, и короткая очередь сразила двух передних немцев. Они упали под ноги. Остальные бросились на наших автоматчиков. Стрелять было нельзя, схватились в рукопашную. Блеснули ножи. Бочкарев увидел, что офицер пытается вонзить нож в спину Федору Акимову, схватившемуся с другим офицером. Как лев, бросился Бочкарев на выручку товарища, выхватил занесенный нож и всадил его по рукоятку в грудь офицера. Схватка была недолгой, но отчаянной. Семь трупов офицеров лежало на полу блиндажа, пять солдат, вытасненных из-под нар, сдались в плен.

Наши цепи катились вперед. Танки их сопровождали, поддерживали своим огнем. Бойцы растекались по окопам, ходам сообщения, врывались в блиндажи, орудовали штыками, прикладами. Слышались крики, выстрелы, разрывы гранат. Кто из врагов поднимал руки, брали в плен, кто сопротивлялся, — беспощадно уничтожали.

Подразделение под командой лейтенанта Аксенова атаковало вражескую батарею. Ее прикрывал дзот, откуда свинцовым ливнем хлестали пулеметы. Обойдя амбразуры с флангов, бойцы забросали дзот гранатами, уничтожили семь фашистов, находившихся в нем, и захватили четырехорудийную батарею.

На одном из участков противник имел густую сеть укрепленных узлов сопротивления вдоль железнодорожной линии. Командир эскадрона решил взять неприятельские позиции не в лоб, а фланговыми ударами с трех направлений.

Нашу правую слабую часть вражеской обороны и разминировать подступы к ней, подразделение под командой тов. Сухова оседлало железнодорожное полотно и, прикрываясь насыпью, ударило на юг, чего противник никак не предполагал. Левее, параллельно Сухову, действовали подразделения под командованием т.т. Фирсова и Сорокина. Вражеская оборона оказалась расщепленной на три куска. Этим стремительным и внезапным ударом были уничтожены три вражеских батальона, захвачено 8 орудий, 19 минометов, 8 станковых пулеметов, 2 радиостанции и до миллиона патронов.

Пройдя на юг километров десять, все подразделения повернули на запад и вышли в тыл противника, дезорганизовав его оборону. Противник уже не мог организовать крепкого сопротивления. Солдаты либо бежали, либо сдавались в плен.

Бегущий противник бросал все: обозы, полковые склады, оружие. Бойцы двигались вперед, не успевая собирать трофеи. Они заскакивали в блиндажи, проверяли, нет ли там вражеских гарнизонов, и всюду видели одну и ту же картину: окопы были переполнены всяким барахлом. Противник собирался зимовать под Сталинградом. В свои звериные логова он стащил все вещи мирных жителей. Здесь можно было видеть перины, подушки, стеганые одеяла, домашнюю рухлядь, женскую одежду, белье, обувь, валялись целые мешки с награбленным имуществом.

Прорыв был осуществлен внезапным и мощным ударом на широком участке фронта и на всю глубину вражеской обороны, при взаимодействии всех родов войск. В образовавшуюся брешь хлынули наша пехота, кавалерия, танки. Немецкое командование, видя катастрофическое положение южной группировки на Сталинградском участке фронта, спешно бросило сюда авиацию и 29 мотострелковую немецкую дивизию, усиленную танками. Пасмурный день не позволял немецким самолетам высоко подниматься, они летали на бреющем полете. С ними смело вступали в бой не только наши зенитные средства, но и стрелковые подразделения. Групповым огнем стрелковое подразделение, которым командует тов. Фирсов, сбilo два немецких самолета. Краснофлотец Непомнящий (из соседней части) подбил одного «Мессершмитта» и взял в плен летчика.

Вся тяжесть контрудара одной стрелковой немецкой дивизии обрушилась на подразделение, находящееся под командой тов. Сухова. Пришлось занять оборону и выдержать яростный натиск автоматчиков и 32 немецких танков. В первой же схватке противник потерял 7 танков, но вперед не продвинулся. Тем временем наши части начали зажимать немецкую дивизию в клещи. Штурмовики утюжили ее боевые порядки, артиллерия с трех сторон обрушилась на немцев.

А наши танки и конница уже орудовали по тылам врага. Продвинувшись вперед, советские войска заняли несколько железнодорожных станций, захватили тысячи пленных, взяли большие трофеи.

Советские войска юго-западнее Сталинграда успешно продвигаются вперед.

В. Кулрин, Д. Акульшин.

(«Правда» за 25 ноября).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гилловская, Мариновка, Новоансайский, Заря.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито три железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе нашей части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены крупный продовольственный и четыре вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. На другом участке Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 дзотов и блиндажей. Взято много пленных. Наши

Отлично подготовимся к весне 1943 года

Успешное продвижение войск Красной Армии на Сталинградском фронте вызвало огромный прилив трудовой энергии среди членов нашей сельскохозяйственной артели.

— Радостные вести с фронта поднимают нас на еще большую любовь любимой Красной Армии в закреплении ее боевых успехов на фронтах Отечественной войны против гитлеровской грабярмии, — заявили колхозники на митинге, посвященном успешному наступлению наших войск в районе Сталинграда. — Наш колхоз неплохо в нынешнем году справился со всеми уборочными работами, досрочно рассчитался с государством по хлебу, мясу, маслу, яйцам, шерсти и другим поставкам. В ответ на призыв товарища Сталина очистить со-

моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких дзотов и блиндажей, подбили два танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь трех артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника.

Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние четыре дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения т.т. Куликов, Пятаев, Климовский, Шмонин и Бекаров.

Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе два из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о зверском преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновки, Орловской области. Семь девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбегали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

ветскую землю от гитлеровской нечисти мы берем обязательно отлично подготовиться к весеннему севу 1943 года.

Взятое на себя обязательство колхозники выполняют честно. Семенные фонды в колхозе уже засыпаны полностью и доброкачественным зерном. Сейчас развернулось сортирование семян. Колхозники, занятые на этой работе, показывают образцы добросовестного труда, установленную норму они все, как одна, намного перекрывают, давая высокое качество. Кузнец И. И. Лобанов уже отремонтировал 15 двухкорпусных плугов. Он дал слово к 15 января 1943 года отремонтировать 35 плугов, 65 борон и 10 сеялок.

Е. Марини, председатель Кондрькинского колхоза «Красный Октябрь».

Ответственный редактор С. М. Полячков.